



САМАРСКАЯ КНИЖНАЯ ЯРМАРКА

текст Алексей Сергушкин
фото Алексей Сергушкин, Юлия Леонтьева

Завершился четырёхдневный марафон «Самарской книжной ярмарки», прошедшей с 9 по 12 февраля в выставочном центре «Экспо-Волга». Самое масштабное за последнее время литературное событие в регионе подарило нам не только море замечательных книг и качественного чтения, но массу интереснейших разноформатных мероприятий, наполненных творчеством и интеллектуальной активностью. Но главное – оно показало нам, что несмотря на глубинные метаморфозы рынка печатной продукции, наблюдаемые в последние десятилетия, множество людей по-прежнему читают и при этом предпочитают бумажную книгу электронной.



Организаторы проделали огромную работу, и при поддержке многочисленных партнёров, в первую очередь – министерства культуры Самарской области, реализовали очень достойный и яркий проект, который привлёк как региональные издательства, учреждения культуры и образования, так и участников из других регионов, в том числе Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Волгограда, Саратова.

От разнообразия и насыщенности деловой и культурной программы выставки просто захватывало дух. Кроме множества презентационных, обучающих и развивающих мероприятий для профессионалов книжного сообщества (межрегиональные конференции, лекции, семинары, круглые столы, мастер-классы), большой популярностью пользовались творческие мероприятия для детей, школьников и студентов, читательские клубы, спектакли и концерты, лекции от музеев и библиотек, творческие мастер-классы от художников, дизайнеров и ремесленников, конкурсы чтецов, игры и викторины, литературные квесты и театральные постановки, книжные инсталляции, розыгрыши призов и благотворительные акции – всё это ежедневно шло на нескольких площадках с утра и до конца дня. Выставка стала местом активного общения и новых знакомств, встречи с любимыми писателями и поэтами.

Областной журнал «Самара и Губерния» не смог остаться в стороне от этого большого события и представил на своём выставочном стенде не только периодические издания «Самара и Губерния» и «Леди-клуб», но и другую разнообразную печатную продукцию: рекламные и рекламно-имиджевые, справочные и справочно-информационные, юбилейные и презентационные, художественные и художественно-публицистические издания.

Наш выставочный стенд пользовался успехом во многом благодаря возможности получить журналы и книги совершенно бесплатно. Надо было лишь правильно ответить на несложные вопросы викторины о Самарской области. Около двух десятков человек стали обладателями главного приза – книги Владимира Лебедева «Самара молодости нашей. Непридуманные истории».

Журнал «Самара и Губерния» внёс свою лепту и в культурную программу выставки, познакомив её гостей со своими партнёрами – художником-иллюстратором Таней Ройз и поэтессой Ольгой Ненашевой.

В первый день выставки, 9 февраля, Таня Ройз – профессиональный художник и дизайнер – провела мастер-класс «Создание и изображение персонажа/героя художественного произведения» и презентацию своих наиболее значимых работ в качестве иллюстратора «Как я работаю над книгами».

А в субботу, 11 февраля, настоящий праздник для посетителей выставки устроила самарская поэтесса Ольга Ненашева. Взрослая аудитория смогла насладиться замечательным концертом заслуженной артистки Самарской области, обладательницы титула «Серебряный голос России» Клары Корниловой, которая исполняла зажигательные и лирические песни на стихи Ольги Ненашевой. А дети стали участниками мини-спектакля с аниматорами, созданного с использованием стихотворений из сборника «Слонолёт» Ольги Ненашевой. Яркую и жизнерадостную атмосферу праздника дополняли подарки всем маленьким участникам – разноцветные воздушные шары и книжки «Слонолёт». А победителям конкурса детского рисунка «Что такое слонолёт?» достались ещё и мягкие игрушки в виде этого удивительного существа.

Подробный рассказ обо всех событиях выставки займёт, пожалуй, целый книжный том. Главное, что каждый её посетитель смог найти то, что искал, и ушёл домой с приобретённой или полученной в подарок книгой. По отзывам многих участников, проект действительно удался, и это вселяет надежду на то, что международная специализированная выставка «Самарская книжная ярмарка» в следующем году вновь откроет свои двери в гостеприимных стенах «Экспо-Волги».

